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Fontos tudnivalok

Formai el6irasok:

L.

Kérjiik, hogy a dolgozatot a vizsgazo altal hasznalt szin(it6l eltéré szinii tollal, olvas-
hatéan javitsa ki.

. A feladatok mellett talalhato sziirke téglalapok koziil az els6ben a feladatra adhatdé ma-

ximalis pontszam van, a javito altal adott pontszam a mellette levo téglalapba
kertiljon.

. Kifogastalan megoldas esetén kérjiik, hogy a maximalis pontszam feltiintetése mellett

kipipalassal jelezze, hogy az adott gondolati egységet latta, és jonak mindsitette.

. Hianyos/hibas megoldas esetén kérjiik, hogy a hiba jelzése mellett az egyes részpont-

szamokat is irja ra a dolgozatra. Ha a dolgozat javitasat jobban kovethet6vé teszi, akkor
a vizsgazo altal elvesztett részpontszamok jelzése is elfogadhatd. Ne maradjon olyan
részlet a megoldasban, amelyrdl a javitas utan nem nyilvanvalo, hogy helyes, hibas vagy
folosleges.

. A javitas soran alkalmazza az alabbi jeloléseket.

e helyes épés: kipipalds

e clvi hiba: kétszeres aldhiizdas

e szamolasi hiba vagy mas, nem elvi hiba: egyszeres aldhiizds

e rossz kiindulo adattal végzett helyes 1€pés: szaggatott vagy athiizott kipipalas
¢ hianyos indoklas, hianyos felsorolas vagy mas hiany: hidnyjel

o nem érthetd rész: kérddjel és/vagy hullamvonal

6. Az abran kiviil ceruzaval irt részeket ne értékelje.

Tartalmi kérések:

1.

Egyes feladatoknal tobb megoldas pontozasat is megadtuk. Amennyiben azoktol eltéré
megoldas sziiletik, keresse meg ezen megoldasoknak az utmutatd egyes részleteivel
egyenértekii részeit, és ennek alapjan pontozzon.

. A pontozasi utmutatd pontjai tovabb bonthaték, hacsak az utmutaté masképp nem

rendelkezik. Az adhat6 pontszamok azonban csak egész pontok lehetnek.

. Ha a megoldasban szamolasi hiba, pontatlansag van, akkor csak arra a részre nem jar

pont, ahol a tanulé a hibat elkdvette. Ha a hibas részeredménnyel helyes gondolatmenet
alapjan tovabb dolgozik, és a megoldando probléma lényegében nem valtozik meg, ak-
kor a kdvetkez6 részpontszamokat meg kell adni.

Elvi hibat kovetéen egy gondolati egységen beliil (ezeket az Gitmutatoban kettds vonal
jelzi) a formalisan helyes matematikai lépésekre sem jar pont. Ha azonban a tanuld
az elvi hibaval kapott rossz eredménnyel — mint kiindul adattal — helyesen szamol to-
vabb a kovetkezd gondolati egységekben vagy részkérdésekben, akkor ezekre a részekre
kapja meg a maximalis pontot, ha a megoldand6 probléma lényegében nem valtozott
meg.

. Ha a megoldasi utmutatoban zarojelben szerepel egy megjegyzés vagy mértékegység,

akkor ennek hianya esetén is teljes értékii a megoldas.
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18. b) elsé megoldas

Készitsiink Venn-diagramot. Mivel mobiltelefont

mind a 30-an hasznalnak, ezért az M halmaz iires. 2 pont
Jelolje x a mindharom eszkozt hasznalok szamat. Ek-
kor csak mobiltelefont és laptopot 24 —x, csak mobil- | 2 pont
telefont és tablagépet 16 — x 6 hasznal.
Mivel pontosan kétféle eszkozt 14-en hasznalnak, 2 pont
ezért (24— x) + (16 —x) = 14. pon
Innen x = 13 {6 hasznal haromféle eszkdzt. 1 pont
Ellendrzés a szoveg alapjan: csak mobiltelefont és Ez a pont jar egy megfe-
laptopot 11, csak mobiltelefont és tablagépet 3, csak 1 pont | lelGen kitoltott Venn-di-
mobiltelefont 3 f6 hasznal, minden feltétel teljesiil. agrameért is.
Osszesen: | 8 pont
18. b) masodik megoldis
Mivel mobiltelefont 30-an hasznalnak internetezésre, Ez a pont akkor is jar, ha
igy olyan diak nincs az osztalyban, aki egy eszkozt 1 pont | ez a gondolat csak a meg-
sem hasznal. oldasbol deriil ki.
A didkok altal hasznalt eszkoztipusok szamanak 0sz- 1 pont*
szege 30 + 24 + 16 =70.
Ha haromféle eszkozt x £6 hasznal, akkor pontosan 2 "
egyféle eszkozt 30 — 14— x = 16 — x 6. pont
(16-x)-1+14-2+x-3=70 1 pont*
44 +2x=70 1 pont
x = 13 6 hasznal haromféle eszkozt. 1 pont
Ellendrzés a szoveg alapjan: 3 £6 hasznal egyféle esz- 1
kozt, igy 3+ 1+ 14-2+13-3 = 70. pont
Osszesen: | 8 pont

30+ 24+ 16 — (14 + 3x) + x = 30.

Megjegyzés: A *-gal jeldlt 4 pont jar, ha a vizsgdzo a logikai szita formula alapjan, a ponto-
san haromféle eszkozt haszndlok szamat x-szel jelolve felirja a kovetkezd egyenletet:

18. ¢)

0,97 annak a valdsziniisége, hogy egy eszk6z 2 éven

Ez a pont akkor is jar, ha

.. A 1 pont | ez a gondolat csak a meg-
beliil nem hibasodik meg. olddshol deriil ki
Annak a valoszinlisége, hogy a 20 eszkdzbdl egy sem !
hibasodik meg: 0,972 = 0,544. pont
Annak a valésziniisége, hogy pontosan 1 eszkdz hi-
20
basodik meg: ( 1 j 0,97 .0,03 ~ 2 pont
~0,336. 1 pont
A kérdéses valosziniiség ezek dsszege, azaz 0,880. 1 pont
Osszesen: | 6 pont
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17. ¢) elsé megoldas

Andrea 6-féleképpen valaszthatja ki azt az izt, amib6l

6
2 gombocot kér, ezutan a masik izt 5-féleképpen. I'pont | Kéiféle izt a hatbdl [2] -
Ez 6-5 =30 lehetdség. 1 pont }:aitfr_zjlfce ll;kep pen valaszt-
A sorrendet figyelembe véve barmelyik két iz esetén Ket qdott iznel 6-féle sor-
Andrea 3-féleképpen kérheti a fagylaltjat 2 pont rendje van.
(a-a-b, a-b-a, b-a-a). (a-a-b, a-b-a, b-a-a,
b-b-a, b-a-b, a-b-b)
Osszesen 15-6 = 90-féle-
Osszesen 30 - 3 = 90-féleképpen kérheti a fagylaltot. 1 pont | képpen kérheti a fagylal-
lot.
Osszesen: | 5 pont
17. ¢) masodik megoldis
Az elsd két gombodc 6 esetben lehet egyforma. 1 pont
Mindegyik esetben 5-féle lehet a harmadik gomboc, 1 ¢
ami 65 = 30 lehetdség. pon
Az elsd két gomboc 6 - 5 esetben lehet kiilonbozo. 1 pont
Mindegyik esetben 2-féle lehet a harmadik gombdc, 1 t
ami 6 -5 -2 = 60 lehet6ség. pon
Osszesen 30 + 60 = 90-féleképpen kérheti a fagylaltot. 1 pont
Osszesen: | 5 pont
18. a)
Egy didknak 360°:30 = 12°-0s kozépponti szog felel |
pont
meg.
2-3 orat 11 diak, 3 6ranal tobbet 7 didk hasznalja az 1 Legalabb két orat
internetet naponta. pont (360°—144°) : 12° =
Osszesen 18 olyan diak van az osztalyban, aki na- _ [ .
ponta legalabb i](ét orat internetezik. ' I'pont | =18 didk internetezik.
Osszesen: | 3 pont
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6.

7.

8.
9.

10.

11.

12.

13.

14.

Egy feladatra adott tobbféle megoldasi probalkozas koziil a vizsgazé altal megjelolt
valtozat értékelhetd. A javitas soran egyértelmiien jelezze, hogy melyik valtozatot ér-
tékelte, ¢s melyiket nem.

A megoldasokért jutalompont (az adott feladatra vagy feladatrészre eldirt maximalis
pontszamot meghaladé pont) nem adhaté.

Egy feladatra vagy részfeladatra adott 6sszpontszam nem lehet negativ.

Az olyan részszamitasokeért, részlépésekért nem jar pontlevonas, melyek hibasak, de
amelyeket a feladat megoldasahoz a vizsgazo ténylegesen nem hasznal fel.

A gondolatmenet kifejtése soran a zsebszamologép hasznalata — tovabbi matemati-
kai indoklas nélkiil — a kovetkezé miiveletek elvégzésére fogadhato el: 6sszeadas,

. r r I3 ’ r . r n . r ror . r r
kivonas, szorzas, osztas, hatvanyozas, gyokvonas, n!, kj kiszamitasa, a fiiggvénytab-

lazatban fellelhet6 tablazatok helyettesitése (sin, cos, tg, log és ezek inverzei), a m és az
e szam kozelitd értékének megadasa, nullara rendezett masodfokt egyenlet gydkeinek
meghatarozasa. Tovabbi matematikai indoklas nélkiil hasznalhatok a szamologépek bi-
zonyos statisztikai mutatok kiszamitasara (atlag, szoras) abban az esetben, ha a feladat
szovege kifejezetten nem koveteli meg az ezzel kapcsolatos részletszamitasok bemuta-
tasat is. Egyéb esetekben a géppel elvégzett szamitasok indoklas nélkiili Iépéseknek
szamitanak, azokért nem jar pont.

Az abrak bizonyito erejli felhasznalasa (példaul adatok leolvasasa méréssel) nem elfo-
gadhato.

Valésziniiségek megadasanal (ha a feladat szovege masképp nem rendelkezik) a szaza-
lékban megadott helyes valasz is elfogadhato.

Ha egy feladat szovege nem ir el6 kerekitési kotelezettséget, akkor az utmutatdban meg-
adottdl eltérd, észszerii és helyes kerekitésekkel kapott rész- és végeredmény is elfo-
gadhato.

A vizsgafeladatsor I1. B részében kitiizott 3 feladat koziil csak 2 feladat megoldasa
értékelhet6. A vizsgazo az erre a célra szolgalo négyzetben — feltehetdleg — megjelolte
annak a feladatnak a sorszamat, amelynek értékelése nem fog beszamitani az 6sszpont-
szamaba. Ennek megfelelden a megjelolt feladatra esetlegesen adott megoldast nem is
kell javitani. Ha a vizsgaz6 nem jeldlte meg, hogy melyik feladat értékelését nem kéri,
és a valasztas ténye a dolgozatbol sem deriil ki egyértelmtien, akkor a nem értékelend6
feladat automatikusan a kitlizott sorrend szerinti utolsé feladat lesz.
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L.
1.
28 2 pont
Osszesen: | 2 pont
2.
(2}, (2.3} 2 pont
Osszesen: | 2 pont

Megjegyzés: Egy jo valasz, vagy két jo és egy rossz valasz esetén 1 pont, minden mas esetben

(pl. egy jo és egy rossz valasz esetén) 0 pont jar.

3.
csiitdrtok 2 pont
Osszesen: | 2 pont
4.
Az akvarium mérete: 1 mx 0,5 m x 0,5 m, 1 pont | =250 000 cm?
térfogata =1-0,5-0,5=0,25 m°>. 1 pont | 1 m®= 1000 000 cm?
Ennyi viz (220 - 0,25 =) 55 Ft-ba keriil. 1 pont
Osszesen: | 3 pont
5.
Egy megfeleld ismeretségi graf felrajzoldsa. Példaul:
2 pont
G ismerései szamanak megadasa a felrajzolt abra
. 1 pont
alapjan.
Osszesen: | 3 pont
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17. a)

A csonkakup alaku tolcsér alapkoreinek sugara

Ez a pont akkor is jar, ha

. 1 pont | ez a gondolat csak a meg-
3,5 em, illetve 2 cm. olddsbdl deriil ki,
2 2
V:8-n.(3,5 +33,5'2+2 ) ~ 1 pont
= 195 (cm®) 1 pont
Osszesen: | 3 pont
17.b)
(Ki kell szamolni a csonkakup palastjanak tertiletét és
a kisebbik alapkdr teriiletét.)
R R—r
%
Ez a pont akkor is jar, ha
1 pont | a vizsgazoé dbra nélkiil
m| ja helyesen szamol.
-
A tolcsér alkotodja Pitagorasz-tétellel:
a=+15 +8° = 8,14 (cm). I pont
Tpalast =~ 8,14 -1+ (3,5 + 2) = 140,6 (cm?) 1 pont
Tatapkor = 2°7 = 12,6 (cm?) 1 pont
1000 tolcsér esetében 1000- (140,6 + 12,6) = 1 pont
= 153 200 cm? feliiletet kell bevonni, 1 pont
ami 15,32 m>-nek felel meg. 1 pont
Ehhez 15,32:0,7 = 1 pont
Ez a pont nem jar, ha a
~ 22 kg csokoladé sziikséges. 1 pont | vizsgdzo nem kerekit,
vagy rosszul kerekit.
Osszesen: | 9 pont

Megjegyzés: Ha a vizsgazo a csonkakup teljes felszinével vagy csak a palast teriiletével szd-

mol, akkor legfeljebb 7 pontot kaphat.
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16. d) elsé megoldas

Anna egyediil 1 6ra alatt a lanc é részét,

Balazs pedig a lanc é rész¢t épitené meg.

1 pont

Anna egyediil 1 ora alatt
300 dominot, Balazs pe-
dig 200 dominot allit fel.

Ketten egyiitt dolgozva 1 ora alatt a dominok

Ketten egyiitt dolgozva

1 5 2 pont | 1 dra alatt dsszesen 500
—+—== t allitjak fel.
6 * 9 18 reszet afiijak e domindot allitanak fel.
. . N 18 ,
Anna és Balazs egyiitt dolgozva | — = (3,6 ora alatt
5 1 pont
végeznek.
Osszesen: | 4 pont
16. d) masodik megoldas
(Anna egyediil 1 ora alatt a lanc é részét, Balazs pe-
dig a lanc 5 részét épitené meg.) Ha ketten egyiitt 2 pont
dolgozva x ora alatt késziilnek el a dominok felallita-
saval, akkor X,
A 18 , , .
Ebbdl x=—, azaz Anna és Balazs egyiitt dolgozva
5 1 pont
3,6 ora alatt végeznek.
Ellen6rzés a szoveg alapjan: Anna 1080, Balazs 720,
ketten egyiitt 1800 dominot allitanak fel ennyi idé 1 pont
alatt.
Osszesen: | 4 pont
16. d) harmadik megoldas
Anna egyediil 18 6ranyi munkaval harom ilyen do- 2 pont
mindlancot tud megépiteni, Baldzs pedig kettét. P
Ha egyiitt dolgoznak 18 6ran at, akkor egyiitt 6t ilyen
g, s 1 pont
domindlancot épitenek meg.
18
Anna és Balazs egyiitt dolgozva [— :] 3,6 ora alatt
5 1 pont
végeznek.
Osszesen: | 4 pont
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6.

x=1,5 2 pont
Osszesen: | 2 pont

Megjegyzés: Az x =log, 8 megallapitasért 1 pont jar.
7.
) Mas helyes jeldlés is elfo-

[0; 3] Zpont | o dhaté.
Osszesen: | 2 pont

8.

3,4,5,5,5,5 2 pont
Osszesen: | 2 pont

9.

B 2 pont | Nem bonthato.
Osszesen: | 2 pont

10.

A moédusz: 6. 1 pont

A median: 5. 2 pont

A terjedelem: 4. 1 pont
Osszesen: | 4 pont

Megjegyzés: Ha a vizsgdazo megoldasabol egyértelmiien kideriil, hogy a modusz és a median
meghatarozasanal csak a két fogalom elnevezését keveri Ossze, akkor ezért 2 pontot veszitsen.

11.
Sn
150° | =— 2 pont
6
Osszesen: | 2 pont
12.
aq=5 A mértani sorozat defini-
1 pont | ¢idj jan:
a1q4 — 40 p cidja alapjan
s (40 )
q3=8 1 pont 7= 5
q=2 1 pont
aZ
a=|—*+=|25 1 pont
' ( q J
Osszesen: | 4 pont
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II. A

13. a) elsé megoldais

(Jelolje a szendvics arat forintban x, a viz arat pedig y.)
A szbveg alapjan:

2x+2y =740 1 pont
3x+y =890
A masodik egyenlet mind-
két oldalat megszorozva
A masodik egyenletb6l kifejezve y-t: 2-vel:
y:§9}‘l);3x, | et {2x+2y:740
ezt behelyettesitve az elso egyenletbe: _
2x + 2 (890 — 3x) = 740. 3pont | |6x+2y=1780
_4x =—-1040 A masodik egyenletbdl ki-
Ebbé x = 260, majd y = 110. vonva az elst:
4x = 1040.
x=260,y=110
Egy szendvics ara 260 Ft, egy asvanyviz ara 110 Ft. 1 pont*
Ellen6rzés a szoveg alapjan:
Két szendvics és két viz ara 740 Ft, harom szendvics 1 pont
¢és egy viz ara pedig valoban 890 Ft.
Osszesen: | 6 pont

Megjegyzés: A *-gal jel6lt pont akkor is jar, ha a vizsgazo a valtozok jelentését (mértékegy-
séggel egyiitt) az egyenletrendszer felirasakor egyértelmiien azonositotta.

13. a) masodik megoldis

Ha két szendvics és két viz ara 740 Ft, akkor egy

szendvics és egy viz ara (740:2 =) 370 Ft. 2 pont
Tudjuk, hogy harom szendvics és egy viz 890 Ft-ba 2 pont
keriil, igy két szendvics ara (890 — 370 =) 520 Ft. pon
Egy szendvics (520:2 =) 260 Ft-ba keriil. 1 pont
Egy asvanyviz (370 — 260 =) 110 Ft-ba kertil. 1 pont

Osszesen: | 6 pont

Megjegyzés: Ha a vizsgazo egyik valaszaban sem ad meg mértékegységet, akkor ezért dssze-

sen 1 pontot veszitsen.

13. b) elsé megoldas

(A négyzetgyokfiiggvény értelmezési tartomanya

Ez a pont akkor is jar, ha
a vizsgazo behelyettesi-

miatt) x > -5, (értékkészlete miatt pedig) x < 1. 1pont | 4 el mindkét gyikot el-
lendrzi.

Négyzetre emelve az egyenlet mindkét oldalat:

2 1 pont

1-2x+x" =x45
Rendezve: ! .
on

X2 —3x—4=0 p
x, =4, x,=-1 1 pont

1811 irasbeli vizsga 6/15

2018. majus 8.

Matematika — kozépszint

Javitasi-értékelési utmutatod

II.B
16. )
Azoknak a dominoknak a szamat kell meghatarozni, 1 Ezek a pontok jarnak a
amelyeken az egyik részen 1, pont megfelelé dominok helyes
a masik részen pedig 2, 3 vagy 5 pétty van. 2 pont | felsorolasaért is.
Osszesen tehdt harom ilyen dominé van a készletben. 1 pont
Osszesen: | 4 pont

Megjegyzés: Ha a vizsgdazo az 1-et primszamnak tekinti, akkor ezért 1 pontot veszitsen.

16. b)

A hat megrajzolt domino: 1-1, 2-1, 3-1, 2-2, 3-2

A 2 pont

és 3-3.

A hat dominé megfelel az §sszekotési 2 pont

feltételnek. po
Osszesen: | 4 pont

16. ¢)

A megmarad6 27 domindbol azok a dominok a ked-

Ez a pont akkor is jar, ha

vezOk, amelyeknek valamelyik felén 2 vagy 6 potty 1 pont | ez a gondolat csak a meg-
van, oldasbol deriil ki.
ezek: 2-0, 2-1, 2-2, 2-3, 2-4, 2-5; 2 t
valamint 6-0, 6-1, 6-3, 6-4, 6-5, 6-6. pon
Ez 6sszesen 12 domino (kedvezé esetek szama). 1 pont
12
A kérdéses valoszinliség igy 7 1 pont
Osszesen: | 5 pont
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v=(2;-1) (n=(1;2)).

15. a)
12d=-6 1 a+d=d
o —a,= =— t
o™ PO g +15d =2
d=-0,5 1 pont
a,=a,—3d =55 1 pont
2-55+119-(-0,5
Sppo = %(’).]20 = 1 pont
=-2910 1 pont
Osszesen: | 5 pont
15.b)
Az AB szakasz felezOpontja:
0+2 4+3 2 pont
Fup=|—2""2|=(1;35 p
o= (S242) -
A felezémer6leges egyik normalvektora n(2; —1). 1 pont
Az egyenes egyenlete: 2x —y =—1,5. 2 pont
Osszesen: | 5 pont
15. ¢) elsé megoldis
A fiiggvény grafikonja egyenes, melynek meredek- Lgy koqr dindta-rendszer-
] 3_4 2 pont ben a két megadott pont
sege (7 =j -0.5. P helyes abrazolasaért
2-0 ] .,
pont jar.
Az y tengelymetszet 4. 1 pont
A hozzéarendelési szabaly: x > —0,5x + 4. 1 pont
Osszesen: | 4 pont
15. ¢) masodik megoldis
Ez a pont akkor is jar, ha
A hozzarendelési szabaly legyen x > mx + b. 1 pont | ez a gondolat csak a meg-
oldasbal deriil ki.
4=m-0+b-bél b=4. 1 pont
3=m-2+4-b6l m=-0,5. 1 pont
A hozzéarendelési szabaly: x — —0,5x + 4. 1 pont
Osszesen: | 4 pont
15. ¢) harmadik megoldas
Ezek a pontok jarnak, ha
A (0; 4) és (2; 3) pontokon atmend egyenes egyik a vizsgazo a két adott
iranyvektora (egyik normalvektora): 2 pont | ponton atmend egyenes

egyenletét képlet alapjan
Jjol irja fel.

Az egyenes egyenlete: x + 2y = 8. 1 pont
A hozzarendelési szabaly: x > —0,5x + 4. 1 pont
Osszesen: | 4 pont
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Ellenérzés behelyettesitéssel:

A [-5; 1] intervallumon
ekvivalens atalakitasokat

x, =4 nem megold4sa az egyenletnek; 1 pont vegeztu;?k, gy x, =4 nem
-1 1d4 letnek megoldasa az egyenlet-
x, =—1 megoldasa az egyenletnek. nek: x, =1 megolddsa
az egyenletnek.
Osszesen: | 5 pont
13. b) mésodik megoldas
Az x> «Jx+5 fiiggvény abrazolasa. 2 pont | ——=
Az x> 1-x fliggvény abrazolasa ugyanabban a 1 pont ! Ne=
koordinata-rendszerben. P
(A grafikonok k6z6s pontjanak elsé koordinatajat
N 1 pont
leolvasva:) x=—1.
Ellendrzés behelyettesitéssel. 1 pont
Osszesen: | 5 pont
14. a)
D 5ecm (O
i Hutizzuk be a CT magassagot!
H 12¢
5 " TB(=11-5)=6cm I pont
A T 6cem B
A BCT dorékszoet ha =
(A BC gere szogl haromszogben) — A BCTA egy szabilyos
cosfP = E(: 0,5) p haromszog ,,fele”,
£ — £00 vl igy a kérdéses szog valo-
Igy B = 60° valoban. 1 pont ban 60°-o0s.
(BCT haromszogben Pitagorasz-tétellel:) ) . sin 60° = % R
_ —7 ~ pon
CT =+144-36 =+/108 (~ 10,39 cm) ahonnan CT= 10,39 (cm)
Az ATCD téglalap és a
— BCT hdromszog teriileté-
A trapéz teriilete T = w = 1 pont | nek dsszege:
T=5.4108+< “2108 =
~ 83,1 cm? 1 pont | =8-4/108 cm?.
Osszesen: | 7 pont
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14. b) elsé megoldas 14. b) harmadik megoldis
D bem (O (Felhasznalva az a) feladatban kiszamitott BT és CT
: B szakaszok hosszat.)
D b5em (O
I/
12 cm Y
1 pont
12.em 1 pont
~ 60° 5 V108 em
A 11cm 2 f 60°
(Az ABC haromszogben koszinusztétellel:) A 5m T 6ecm B
AC*=11"+12"-2-11-12-cos 60° =133 . 5
(Az ABC haromszogben szinusztétellel:) tg ACT £ = 1108 (= 0,4811)
sin y 11 1 pont ~ e 70
_ . ACTZ =257 1 pont
sin60° /133 : E
siny = 0,8260 TCBZ =30° 1 pont
iny =0, 1 pont ACBZ =30°+25,7°=55,1° 1 pont
(Mivel y nem a legnagyobb oldallal szemkozti szog, 1 pont Osszesen: | 4 pont
igy csak hegyesszog lehet.) y = 55,7°
Osszesen: | 4 pont 14. b) negyedik megoldas
— - (Felhasznalva az a) feladatban kiszamitott BT és CT
14. b) masodik megoldss szakaszok hosszat.)
(Felhasznalva az a) feladatban kiszamitott BT és CT D 5wm C
szakaszok hosszat.) L/
D 5cm (O ¥
g 12
it o 1 pont
12 cm 1 pont V108 cm
: a 60°
V108 cm A 5m T 6em B
Ya 60°
A Bom T 6om B tg CAT L =Y 1508 (= 2,0785)
(ATC haromszogben Pitagorasz-tétellel:) — >
AC2=52+(\/@)2=133. CAT4~64,3 lpont __
- = - - - Ez a pont akkor is jar, ha
(Az ABC haromsz3gben koszinusztétellel:) 1 pont Az ABC haromszdg belsd szdgeinek dsszege 180°, 1 pont | ez a gondolat csak a meg-
117 =122 +133-2-12-4/133 -cosy. olddsbol deriil ki.
cos vy~ 0,5636 1 pont igy ACBZ =~ 180° — 60° — 64,3° = 55,7°. 1 pont
y=55,7° 1 pont Osszesen: | 4 pont

Osszesen: | 4 pont
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